

学习《决定》每日问答

为什么要完善中介服务机构法规制度体系，促进中介服务机构诚实守信、依法履责

新华社北京8月18日电 《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出：“完善中介服务机构法规制度体系，促进中介服务机构诚实守信、依法履责。”

近年来，我国中介服务机构快速发展，覆盖会计审计、法律服务、资产评估、信用评级、涉税服务、知识产权、房产经纪、招投标代理、计量质检、公证仲裁、信息咨询等多个领域，其中会计师事务所超过1万家，律师事务所超过4万家，资产评估机构超过5000家。

也要看到，我国中介服务机构在快速发展中暴露出一些问题，与满足社会主义市场经济发展需要之间存在一定差距，突出表现在：一些中介服务机构缺乏职业道德和操守，有的与服务对象串通造假，损害社会公众合法权益。

完善中介服务机构法规制度体系，促进中介服务机构诚实守信、依法履责具有重要意义。一是维护市场经济秩序、促进经济社会健康发展的需要。中介服务机构诚实守信、依法履责，有利于为市场提供客观公正的信息和专业意见。

完善中介服务机构法规制度体系，促进中介服务机构诚实守信、依法履责，需要坚持问题导向和目标导向，着力开展以下几方面的工作。一是压实中介服务机构主体责任。增强中介服务机构及其从业人员的责任意识、社会责任意识和知法守法意识。

（上接第一版）

“有人在，边境才能稳。”要落实好边境地区安居优惠政策，加快教育、医疗体系布局，深入实施边境乡镇、县城和学校供暖全覆盖工程，提升边境地区公共服务供给能力。

（上接第一版）

相关人员介绍，“一原两湖三江”地区是亚洲水塔的关键核心区，拥有世界上中低纬度面积最大的普若岗日冰原，拥有以色列林错和纳木错为主体的数量最多的湖泊群。

《二十大以来重要文献选编》上册出版发行

（紧接第一版）有力推进国防和军队建设，继续推进港澳工作和对台工作，深入推进中国特色大国外交，一以贯之推进全面从严治党等方面提出的重要思想、作出的重大决策。

留得住、有事做、有产业、能致富。

党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础，是边境建设不可缺少的排头兵。要进一步加强组织领导，健全工作机制，不断建强基层党组织，凝聚起党政军民合力。

键核心区。此次科考活动将进一步推动青藏高原地球系统科学研究的创新性和综合集成性成果产出，推动建立亚洲水塔核心区高新科技观测体系。

上册的出版，为全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，对于全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革，奋力开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的广阔前景，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章，具有重要意义。

文化中国行

走读南浔：

「原味」古镇不难寻

新华社记者 张典标 段菁菁

朝曦初露，氤氲河道间偶有小篷船穿行而过，两岸的石阶小码头上，阿婆淘米浣洗，开启一天的生活。

64岁的翁丽美早早出门，到一公里外的菜市场采购食材。她和丈夫利用自家老宅经营餐馆和民宿，正值暑期旺季，忙得不亦乐乎。

“江南古镇九十九，不如南浔走一走。”灰瓦白墙、淼淼水波，初看南浔古镇，和其他江南水乡并无二致；走进一间间旧宅、庭院，才能体味南浔在一众江南古镇中独树一帜的奥秘。

传统江南厅堂与浪漫欧式建筑被高墙揽入一院，中式连廊铺设着进口釉面花纹地砖，工艺失传的法国蓝晶玻璃在木质窗棂上闪耀百年前的光辉……

商贾往来中，具有深厚文化底蕴的浔商逐步接受了西方文化艺术，并体现在生活中。东西方建筑交相辉映，形成了南浔古镇的独有特色。

在南浔，浔商留下“四象八牛七十二金狗”的传奇。如今，人们不仅可以在此感受兼容并蓄的古镇气韵，更可体味从商向善的家风文化。

在古镇最大的私家园林小莲庄内，坐落于廊榭亭阁间的叔苴奖学金展览馆引得游客驻足。20世纪30年代，由“四象”之一顾家创办的“叔苴奖学金”，一直延续至今，累计奖励学生近万人。

有形的宅第园林与无形的文化精神得以保存，离不开当地的远见和定力。

地处长三角腹地的南浔，坚持“没有想好之前坚决不动”的原则，留住了一个“人家尽枕河、水巷小桥多”的古镇。

2014年，中国大运河申遗成功，保存完好的南浔古镇作为运河遗产点之一，成为全国首个整体被列入世界文化遗产名录的古镇。

为打造“活着”的古镇，南浔在规划古镇时特地保留景区北部的居住功能。南浔古镇百间楼社区原党总支书记李剑平说，近年来，古镇5000余名原住民自愿以老房置换新房的方式迁出。

82岁的原住民陈锦林说：“古镇里还能见到沿街叫卖的菜贩，河边洗衣的居民，这里还保留着我们童年的记忆、亲情的味道。”

古镇是故乡人心中的乡愁，也是外乡人眼里的风景。这两年，退休后的上海游客汪锦良几乎每年都要来南浔住上些时日。“随着东大街重开，改善水系修复，古镇越来越美，人气也越来越高，但烟火气和人情味，是南浔不变的底色。”他说。

生活着的古镇，活态的文化。与小莲庄隔溪相望的嘉业堂，是我国近代规模最大、藏书最多的私家藏书楼之一。这里不仅对外开放，馆内珍藏的雕版也

发挥“余热”——雕版印刷传习基地的建立，让传统技艺在藏用之间被“唤醒”。

河岸随处可见的茶馆里，“南浔三道茶”——甜茶、咸茶和清茶三种茶品，向游客展示着南浔的待客文化和处世之道。70岁的朱国华经营的茶馆常常

排起长队，“卖了十几年‘三道茶’不涨价，为的是让更多人知道南浔茶文化。”

近年来，南浔国际亲子艺术节、古镇桨板公开赛、运河音乐节等活动，为南浔古镇注入了文化新“活水”。今年6月，第一次来南浔参加桨板公开赛的匈牙利选手丹尼尔感叹：“现代体育赛事与古镇的结合，赋予了古镇新活力和新可能。”

2023年初，南浔古镇主动打开大门，向全球游客永久免费，与游客共享原味古镇。当年接待游客量达1235万人次，预计今年游客将突破2000万人次。

“南浔古镇正成为全区发展的‘发



图①：人们在大芦村篾耳楼参观（无人机照片）。

图②：一名楹联爱好者在大芦村古宅里写对联。

图③：楹联爱好者在大芦村古宅里写对联（无人机照片）。

图④：这是8月15日拍摄的大芦村的一条小巷。

新华社记者 周华 摄

④

动机’和彰显文化自信的‘金名片’。”南浔区委书记温建飞说，“未来，我们将以南浔古镇为引擎，推动区内双林、菱湖等古镇集群的复兴，继续做好‘保护先行、文化传承、活化利用’三篇文章。”

（新华社杭州8月18日电）

湖北丹江口：

保护水源地生态环境 确保“一泓清水永续北上”

新华社记者 李伟 宋立崑

镇污水处理厂尾水处理设施前，告诉记者尾水出厂要过“几道关”才能进入汉江。浪河是丹江口水库的人库支流之一，有7条一级支沟、88条二级支沟、29条三级支沟。

在丹江口市浪河镇浪河口村，村里建起了洗衣房，每个洗衣位还用水泥砌出搓衣板，几个村民正提着水桶，相约来这里洗衣服。“以前群众都在河边涮洗，现在通过在人口集中区域建设公共洗衣设施，改变了群众的生活习惯，我们也得以将洗衣水全部接入管网收集处理。”浪河口村村干部陈军说。

近年来，丹江口市推行农村生活污水“三灰两黑”分类收集处理，即对厕所和畜禽养殖产生的“黑水”，全部经三格式化粪池处理后再接入污水管网；对厨

房、洗衣和洗澡产生的“灰水”，全部接入管网排进净水设施集中处理。

在浪河口国家水质自动监测站门外，常年挂着一个二维码，人们路过掏出手机扫一扫，就能看到河内水质的实时数据，包括水温、pH值、高锰酸盐指数等。为加强检测、靶向治污，当地还对标国家水质监测标准，在汇入浪河的7条主要支沟设立常态水质监测点。

今年上半年，浪河水水质总体保持在地表水Ⅱ类以上，其中Ⅰ类水质108天，比去年同期增加98天，Ⅱ类水质74天，无Ⅲ类以下水质。氨氮、总磷、高锰酸盐指数与去年同期相比分别下降82.8%、59.5%、20.8%。丹江口水库水质稳定在地

表水Ⅱ类及以上标准。

浪河治理是丹江口市推行小流域综合治理的一个缩影。当地以流域为单元，以问题为导向，摸清现状底数、污染源头，形成用地布局图、产业布局图、绿色基础设施图，以“小河清”保障“大河净”。

库区水更清了、山更绿了、环境更美了。当地在环境治理中充分考虑群众的增收渠道，尽可能做到保护与发展同步。

一库好水“擦亮”了金字招牌。走进一轻食品（丹江口）有限公司的生产车间，每秒钟有10瓶“北冰洋”饮料下线。北京一轻食品集团有限公司去年将全国第4个生产基地定在丹江口市，并于同年投产。

“保护好水源地生态环境，确保‘一泓清水永续北上’，是我们的光荣使命。”丹江口市委书记赵洪福表示，当地将紧紧围绕以“人”为中心、以“水”为核心，加快推进生产、生活方式转变，逐步实现生态美、产业强、百姓富，为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

（据新华社武汉8月16日电）